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PİYASA GELİŞMELERİ
	 	 	 	 	 	 	 	 	 İsmail KEMALOĞLU	 	 	

Değerli Dostlar;

Bültenimizin Eylül ayı sayısı ile sizlerle yeniden buluşabilmek nasip oldu. Bize göre uzun zamandır yaşamadığımız derecede sessiz, sakin, 
heyecansız bir hasat dönemi geçiriyoruz. Sanayicinin keyfinin olmadığı, tüccarın alım iştahının kalmadığı, çiftçinin ürününü bekletmeye 
yönelik bir öngörüsünün bulunmadığı, tüketicinin ise artan gıda fiyatları ve enflasyonla mücadele için ihtiyaçlarını önceliklendirme gayreti 
içinde olduğu bir sezon. 

Sermayelerin yatırım ve ürün alımından ziyade Kur Korumalı Mevduat Sistemi’nde değerlendirildiği sanayici davranışlarının baskın olduğu 
bir dönem.

En büyük heyecan ve iştah devlet kurumlarında görünüyor.  Kamunun en büyük alıcı ve stokçu, en büyük satıcı olduğu bir hasat 
sezonu izliyoruz. Çiftçinin ürününü satacağı alternatif pazarlar azalınca depolama ve finansman yükü kamuya düşmüş oldu. Zaten 
uygulanan alım politikaları ile kamu, ürünün tek alıcısı ve satıcısı olmak istediğini açıklamış oldu. ‘Bana satana bonus, benden alana 
indirim’ dedi.

Diğer taraftan rekolte artışı ve yeterlilik tartışılırken gümrük vergilerinin sıfırlanmış olarak devam ettiği ve hasat dönemi dahil yoğun 
ithalatın yapıldığı bir sezonu geçiriyoruz.

Gerek uluslararası gerekse yurtiçi piyasalarda ciddi fiyat düşüşleri yaşanmaktadır. Yaşanan gelişmeleri kısa başlıklarla sizlere aktarmaya 
çalışalım.

Yurtdışı Piyasalar

Ağustos ayı sayımızda da işlediğimiz üzere, ‘Tahıl Koridoru’ ülkemiz ve devletimiz için bir başarıdır, insanlık adına çok kıymetli bir 
gayret ve girişimdir. Nitekim bu çabaların etkileri uluslararası piyasada görülmüş ve hammadde fiyatlarının düşüşüne çok ciddi bir katkı 
vermiştir. Üstelik çabalar insanlık adına olsa da sonuçta bu süreçten en çok karlı çıkan ülkelerden biri Türkiye olmuştur. Zira Ukrayna’dan 
çıkan ürünlerin önemli bir kısmı, buğday, mısır, ayçiçeği dahil ülkemiz limanlarına gelmiştir.

Yapılan anlaşmanın 120 günlük süreyi kapsadığı, sonrasının nasıl gelişeceğinin belli olmadığı, Rusya taraftan yapılan değerlendirmelerde 
anlaşma esaslarında konuşulduğu şekilde ürünlerin Afrika kıtasından ziyade Türkiye, İtalya, G.Kore’ye gittiği yönünde serzenişler olsa da 
bugüne kadar 1,5 milyon tonun üzerinde ürünün Ukrayna limanlarından çıktığı ve uluslararası pazarlara arzedildiği anlaşılmaktadır.

Özellikle Ukrayna’nın geçmiş yıl stoklarının pazarlara arzı piyasaları rahatlatmıştır. Bunun yanında Rusya’nın 95 milyon ton gibi rekor 
buğday üretimi ve 40 milyon tonun üzerinde ihracat hedefi uluslararası piyasalarda olumlu etki yapmıştır. 

‘Tahıl Koridoru’ anlaşmasının süreli olması sebebi ile Ukrayna taraftan hızlı ve rekabetçi ürün çıkarma gayreti talebi bu bölgeye kaydırırken, 
Rusya’nın ürünlerinde de fiyat düşüşüne sebep olmuştur.

Yine Rusya tarafta ürün sevkiyatlarının azalması nakliye fiyatlarını da gevşetmiştir.

Diğer taraftan özellikle buğday için kalite sorunu öne çıkıyor. Rusya dahil genel anlamda buğday üretiminde üst kalite buğdayın 
bulunabilirlik sıkıntısı kaliteli-alt kalite arası fiyat makasını açacak görünüyor.
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FAO Gıda Fiyat Endeksi Ağustos ayı grafiklerinde da görüldüğü üzere (bültenimizin ilgili bölümünde inceleyebilirsiniz.) 
uluslararası fiyatlarda son 5 aydır düşüş eğilimi devam ediyor. 

Kuzey Amerika ve Rusya’daki buğday üretim beklentisindeki artış hububat fiyatlarında, Ukrayna limanlarından ayçiçek yağı çıkışı ve 
Endonezya’dan artan hurma yağı palmiye ve kanola ile birlikte Ayçiçek yağı fiyatlarında, Yeni Zelanda’nın artan ihracatı sebebi ile süt fiyat 
endekslerinde düşüş yaşandı. 

Dünyada resesyonun konuşulduğu, enerjide hem fiyat hem de ulaşılabilirlik olarak yoğun tartışmaların yaşandığı bu dönemde gıda fiyatları 
düşen hammadde fiyatları ile orantılı gevşemiyor. Çünkü temel maliyet kalemlerinin etkisi devam ediyor.
Her ne kadar hammadde fiyatlarında düşüşler keskin görünse de haftalık bazda fiyat artışları da görebiliyoruz. 

Bu vesile ile takipçilerimize tekrar hatırlatmış olalım. Biz; bu bahar havasının uzun süre gitmeyeceği ve fiyatlarda yukarı yönlü 
artışların başlayabileceğini düşünmekteyiz.

Zira; Avrupa kıtası tarihi bir kuraklık yaşıyor. Her ne kadar kuraklık buğday gibi hasadı yapılan ürünlerde çok olumsuz etki yapmamış 
görünse de mısır dahil birçok ürünün rekoltesini etkilediği gibi asıl önemli etkiyi önümüzdeki yıllarda yapacak görünmektedir. Aşırı kuraklık 
İtalya’da fındık bahçelerinin kurumasına, İspanya’da zeytin rekoltesinin ciddi düşmesine sebep olmaktadır. Daha önemlisi iç ve dış ticarette 
en büyük avantaj olarak görülen nehir taşımacılığı Avrupa genelinde aktif işleyemez hale gelmiştir. Nehirlerin su seviyesi düşmektedir. 

Yaşanan enerji darboğazı sanayi üretimini olumsuz etkilemekte, gübre üreten fabrikalar dahil üretimin durmasına sebep olmakta, 
seralarda kış dönemi için yeni üretimi tehdit etmektedir.

Bu vesile ile vurgulamış olalım. Yaşanan sürecin, dünyadaki değişimin, tarım ve gıda sektörlerindeki dönüşümün Türkiye için yeni 
fırsatlar doğuracağını, tarım ve gıda köprüsü ülkemizin değişen dünyayı iyi okuyabildiği ölçüde müthiş fırsatlar yaratacağını her 
ortamda anlatmaktayız. Bazı dostlar bizim tekerleme cümleler kurduğumuzu da düşünebilir.

Şu an; sebze ve meyvede, dondurulmuş gıda sektöründe, kurutmalık ürünlerde ülkemize çok ciddi talebin olduğunu ve ‘kışın domatesi 50 
TL’ye yiyeceğiz’ söylemlerinde sözkonusu talebin etkili olduğunu hatıratmış olalım.

Lojistik avantajları, dinamik ve girişken sanayicisi, üreten çiftçisi ile ülkemiz, değişen dünya denkleminde inanılmaz fırsatlar 
yakalayabilir. Dünya küresini önümüze koyup düşünmeliyiz. Kafa yormamız gereken şey başka ne ola ki!!

Diğer taraftan ABD, Hindistan ve Çin için de kuraklık riskleri sözkonusudur. Artan enerji maliyetleri ve enerjiye ulaşım sıkıntısı ile 
birlikte kuraklık yeni ekim sezonunu çoğu kıtada tehdit etmektedir. Ukrayna’da yaşanan savaş etkisi ile yeni ekim ve üretimlerde düşüş 
beklenmektedir. 

AB’nin mısır üretimi son 7 yılın en düşüş seviyesindedir. 59 milyon ton üretime karşılık 20 milyon ton civarı ithalat beklenmektedir. Yine 
AB genelinde ayçiçek tohumu üretimi de 10,5 milyon tondan 9,9 milyon tona çekilmiştir. 
ABD’nin mısır üretiminde de düşüş beklenmektedir.

Hindistan’ın Karadeniz bölgesindeki savaş sebebi ile artan buğday ve un talebini kısmi karşıladığı görülmektedir. Un ihracatında iki kat artış 
yaşanmıştır. İç dengeler sebebi ile dünya ticaretinde pirinç için çok önemli bir tedarikçi olan Hindistan’da pirinç ihracatına da kısıtlama 
getirilmiştir.
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Değerli dostlar;

Artan kuraklık riskleri uluslararası borsalarda fonlar tarafından gelecek endişesi olarak satın alınırken, fiyatlarda haftalık bazda iniş ve çıkışlar 
görülebilmektedir. Önümüzdeki aylarda uluslararası kuruluşlar tarafından yayınlanan raporlarda dünya stoklarının azaldığı, rekoltelerin 
düştüğü yönünde rakamları daha fazla göreceğiz kanaatindeyim. 
Başta enerji olmak üzere artan girdi maliyetleri, nakliye fiyatları, iklim riskleri, ülkelerin stoklama eğilimlerinin fiyatları yukarı yönlü 
çevirebileceğini düşünüyoruz. Özellikle mısır, ayçiçeği, üst grup buğday fiyatlarında hareket görebiliriz.

Yurtiçi Piyasalar

Giriş bölümünde özetlediğimiz gibi son derece durgun ve daralan bir tarım-gıda piyasası yaşıyoruz. Artan gıda enflasyonu sebebi ile 
tüketimlerde ciddi düşüş görülmektedir. Görüştüğümüz çok sayıda un, makarna, bulgur, et ve yem sanayicisi dahil sektörün genelinde satış 
daralmalarından şikayetler sözkonusudur.

Kurban bayramında bir yılda kesilen hayvan sayısının yaklaşık olarak %30’luk kısmı kesiliyor ve kurban sonrası için artan et arzına 
bağlı olarak birkaç ay talep daralması yaşanıyor olsa da sektörün bu etkiden daha fazla daralma olduğu yönünde tespitleri var. Aynı 
şekilde un satışlarında özellikle lüks un grubunda daralma görülmektedir. 

Hayvancılığın içinde bulunduğu maliyet ve karlılık sıkıntısı dişi hayvanların kesimini devam ettirmekte, daralan ahır ve işletme kapasiteleri 
yem satışlarını da düşürmektedir. Tabii özel sektör yem sanayi için fiyat rekabeti dolayısı ile Tarım Kredi Yem  A.Ş şirketinin daha fazla 
pastadan pay aldığını da vurgulamak gerekmektedir. Kepek fiyatları dahi 3600-3700 TL/Ton aralığına geriledi.

Makarna sanayicisi de aynı daralmadan şikayet etmektedir.

Düşen hammadde fiyatları ve devletin baskın fiyat politikasının fırıncı, hayvancılık işletmeleri, market gibi alıcılara kısa vadeli stok yapmak 
ve fazla talepte bulunmama refleksini doğurduğunu, dolayısı ile bu dönemde sanayicinin stok taşımak zorunda kaldığını da belirtelim.

Buğday ve arpa hasadı bitti. TMO, ülke genelinde yüksek kesimlerdeki hasat süresini gözönüne alarak 31 Ağustos olan primli satış 
tarihini belirli yerler için uzattı. Hasat döneminde sektör faaliyeti olmadığı için ürünler ağırlıklı devlete satıldı. 

Yaptığımız piyasa araştırmasında kamunun toplam 5- 5,5 milyon ton civarı ürün aldığını, bunun 1 milyon tona yakınının arpa, 4-4,5 
milyon tonunun buğday olduğunu tahmin ediyoruz. 

Hep söylediğimiz gibi alımlar gizli tutulduğu için bizim tahminimiz lisanslı depo ELÜS hareketleri, bölgesel irtibat kanallarımızın analizleri, 
görüştüğümüz sanayici dostların yorumları olarak derlenmektedir.

Sahadaki gözlemimiz özellikle arpa rekoltesinde sorun olduğu, yem sanayinin fazla satınalmadığı halde kamunun arpa alımının rekolte 
beklentisi ile uyumsuz olduğunu yönündedir. Bizler, hasat sezonuna girerken buğday ve arpa rekoltesinin geçen yıldan iyi ancak 
açıklanan ilk tahminlerden düşük olduğunu söylemiştik. Aynı kanaatimizi devam ettiriyoruz.

Kamunun, satın aldığı fiyatın %30 altında sektöre hammadde tahsis etmesi, tüketimdeki daralma, finans maliyetleri ve finansa erişim sorunlar, 
düşen ithal ürün fiyatları iç piyasadaki sakinliğin belirgin özellikleridir.
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Bugünlerde buğday fiyatları 6-6,5 TL/kg aralığında işlem görmektedir. Mısır fiyatları açıklanan 5700 TL/ton fiyata rağmen piyasada 5400-5650 
TL/ton aralığındadır. Ürünlere talep zayıftır. Çünkü yoğun ithalat yapılmaktadır. Muhtemelen TMO çiftçilerden 2,5-3 milyon ton civarında da 
mısır satınalacaktır.

Aynı şekilde önceden yazdığımız gibi Ayçiçek fiyatlarında da tartışma devam etmektedir. İthal cazibeye bağlı olarak iç piyasa Ayçiçek tohum 
fiyatları birlikler tarafından 11-12 TL/Kg aralığında açıklanmıştır.

Değerli dostlar;
Ekonomik olarak enflasyonun bütün kesimleri etkilediği zor bir dönemden geçerken, uygulanan politikaları değerlendirerek kafaları 
karıştırmak, ‘akılla çözülebilecek konularda düşman üretmek’ derdinde değiliz. 

Geçmişte bizim de görevlerimiz dolayısı ile yapmak zorunda kaldığımız, piyasa işleyişine tam uymayan politikalar olmuştur. Ancak her zaman 
kamunun hakem rolünde olması gerektiğini, sahada oyuncu olmaya çok niyet ederse profesyonel liglerin zarar göreceğini, kamu 
maliyetlerinin artacağını, istenen sonuçların tam olarak alınamayacağını, hem hakem hem oyuncu olmanın olumsuz etkileyeceğini 
savunduk.

Bu açıdan yüklü görev zararları ile un, yem, şeker, yağ dahil her sektörde kamunun baskın piyasa oyuncusu olması, parakende sektöründe 
iktisadi olmayan davranışlara girmesi orta vadede özel sektör gelişimini olumsuz etkiler. Bugün, sanayiciler ellerindeki sermayeleri kur 
korumalı sistemde değerlendirdiklerini anlatıyor. Sanayici yatırım yapmalı, sermayesini istihdama, ihracata aktarmalı.

Önümüzdeki aylarda yukarıda saydığımız gerekçelerle ürün fiyatlarında artış beklentimiz yok. Şayet yurtdışı fiyatlar yukarı yönlü değişir veya 
gümrük vergilerinde ayarlama olursa fiyat hareketi görebiliriz. Bugün 285-290 dolar/ton fiyatlarla mısır ithal edilmektedir. 5250-5500 TL/ton 
aralığında fiyatla ithalat iç piyasaya göre caziptir.

Sanırım kamu, rekoltedeki açıklığı ve muhtemel gıda enflasyonu riskini cazip ithalatın önünü açarak dengelemeye çalışmaktadır. 
‘Sektör uygun fiyata ithalat yapsın, iç piyasa üretimi ise kamuya yönelsin ve böylece yeni hasada kadar piyasa stokları ile denge 
sağlayalım’ hesabı görünüyor.

Çiftçilerin ürün fiyatlarından genel olarak memnun olduğunu da belirtmiş olalım. Bu yıl açıklanan fiyatlar gayet olumlu. (kamuya 
satarsan bonus alırsın uygulamasını savunmuyoruz. Ama fark fiyat herkes için olursa güzel bir başlangıç olacaktır) 
Her ne kadar artan girdi maliyetleri dolayısı ile çiftçinin yeni ekiliş için serzenişleri varsa da ekim dönemine ilişkin yeni destek önlemleri 
geleceğini düşünüyoruz. Seçim sürecinde çiftçi lehine ilave uygulamalar göreceğiz.

TMO’da görev yaptığım ilk yıllarda stoklarda 7 yıllık buğday vardı. Arkadaşlara neden hala satılamadı diye sorduğumda; ‘ bu buğdaydan un 
olmuyor, onun için satamıyoruz.’ Demişlerdi. Biz neden aldık dediğimde ise; ‘biz devletiz, çiftçi bunu sapı için ekiyor.‘ (TİR buğdayı) cevabını 
almıştım.

Devlet piyasada en büyük alıcı ve satıcı olursa;
*özel sektör rekabet edemez, zarar görür, sektörün gelişimi durur,
*çiftçi devlet için üretmeye başlar, rekabete bağlı kalite arayışı bitebilir,
*kamu küçülmek yerine büyür, zararları katlanır,
*piyasa derinliği azalır, beklenti ve öngörüler kaybolur, borsalar ve depoculuk gelişmez, 
*alış ve satış arası makas açıldıkça suyu bulandırmak isteyenler çoğalır,
*enflasyonla mücadelede beklenen faydayı veremeyebilir,
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Bu arada halen bu sanayiciler ve tüccarlar spekülatör, bu borsalar ve depolar spekülasyon sebebi diyenler varsa, ‘tarımın barajları’ 
olarak inşaa edilen ve temel altyapı sorunlarından birini çözen depoculuğun bu yıl neden aynı etkiyi yapmadığını geçen yılların 
uygulamaları ile mukayeseli düşünmeye davet edelim. Önemli olan beklentileri ve dedikoduları yönetmektir. Piyasa bunları satınalır.
Bugünlerde lisanslı depolara ne kadar ihtiyaç olduğu herhalde anlaşılmıştır. Bu bir dönüşüm hikayesidir. Zaman umarım eleştiri yapanlara 
daha iyi anlama fırsatı verir.

Dış ticaret rakamlarına baktığımızda yılın ilk 7 ayında;
*4 milyon 388 bin ton ekmeklik buğday, 73 bin ton makarnalık buğday,
*2 milyon 184 bin ton mısır,
*453 bin ton Ayçiçek tohumu,
*2 milyon ton soya fasulyesi,
*911 bin ton arpa ithalatı gerçekleşmiştir.

Ekmeklik buğday ithalatı 2021 yılı ilk 7 ayında 3 milyon 170 bin ton iken bu yıl 4 milyon 390 bin tona, mısır ithalatı 2021 yılı aynı dönemde 
1 milyon 310 bin ton iken bu yıl 2 milyon 180 bin tona, soya fasulyesi ithalatı ise 2021 yılı ilk 7 ay için 1 milyon 740 bin ton iken bu yıl 2 
milyon tona çıkmıştır. TMO ithalatındaki azalmaya bağlı olarak arpa ithalatında kısmi düşüş görülmüştür.

Mamul ihracatı tarafa baktığımızda 2021 ve 22 yıllarının ilk 7 aylık mukayesesinde; un ihracatı 1 milyon 660 bin tondan 1 milyon 540 
bin tona düşmüş, makarna ihracatı nerede ise aynı seviye olan 760 bin tonlarda gerçekleşmiş, bulgur ihracatında 15 bin ton gibi artış 
yaşanmıştır.

Beyaz et ihracatındaki artışın 327 bin tondan 400 bin tonlara çıkması kayda değerdir.

Ülkemizin seçim sürecine yaklaştığı bir ortamda kamunun baskın müdahalelerinin piyasayı belirleyeceği kanaatindeyiz. Hammadde 
fiyatlarında uluslararası faktörler dışında keskin bir hareket beklemiyoruz.

Önümüzdeki aylarda mısır fiyatlarının bir miktar ayrışacağını da düşünmekteyiz. Yem sanayi talebinin azlığı, nişasta sektörünün stok 
taşıması, geçmiş yıldan devreden stoklar fiyatları düşürdü. Buğday ve arpa fiyatlarındaki düşüş de ikame ürün olarak mısır fiyatlarını 
etkiledi. Ancak bunun uzun sürmeyeceği ve mısır fiyatlarında artış eğilimi olacağını düşünmekteyiz.

Arpa rekoltesindeki düşüş, yurtdışı mısır beklentileri, TMO alımlarının seyri, sonbaharla birlikte sektörel talepler fiyatları etkileyecektir.

Değerli dostlar;

En önemli gündemin ekonomi olduğu, açıklanan enflasyon rakamlarının da gösterdiği üzere ÜFE ve TÜFE arasındaki makasın açıldığı, 
gidişatın artan girdi maliyetleri sebebi ile gıda ürünlerinde kısa dönemde rahatlama eğilimi vermediği bir dönemden geçiyoruz.
Umarım her şey gönlünüzce olur. Ülkemiz ve insanlarımız için sıkıntıların çözüldüğü, gündemimizin ekonomiden ziyade vizyoner projelere 
yoğunlaştığı günlere kavuşmayı temenni ediyorum.

Sağlık ve afiyet içinde yeni sayımızda buluşmak ümidi ile hepinize saygılar sunarım.
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Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

567
563
577
902
813
443
228
680

1.102
765
960
982

$128
$131
$136
$213
$191
$105
$48
$143
$236
$175
$242
$264

702
720
612
202
167
383
383
972

1.256
766
796
860

$189
$198
$175
$56
$47
$109
$107
$264
$367
$237
$266
$307

607
539
569

1.101
794
397
381

 
 
 
 
 

$222
$194
$211
$464
$350
$175
$165

 
 
 
 
 

TOPLAM 8.583 $2.011 7.820 $2.323 4.388 $1.780

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI
➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 651.67 Bin Ton, 2022 
yılının ilk 7 ayında 626.92 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 3.17 Milyon Ton 
2022 yılında 4.39 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında ortalama ithalat fiyatı 278.19 
$/Ton, 2022 yılında 405.65 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 7 ayında toplam 881.62 Milyon 
dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 7 ayında 
1780.16 Milyon dolarlık ithalat 

2019-2022 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2022 yılının Temmuz ayı itibariyle yaklaşık 4.48 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata 
karşılık 3.94 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde 
seyretmeye devam etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 1.88 Milyar $ karşılığı 2.14 Milyar dolarlık 
ihracat geliri elde edilmiştir. 

Sayı : 455 Eylül 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2019-2022 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Değer (Milyon $)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

7



Power BI Desktop

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhracatı
YIL
AY

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2022
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

274
247
247
218
193
200
268
306
306
257
216
258

$86
$80
$80
$70
$63
$64
$86
$94
$94
$81
$69
$86

252
151
238
253
231
284
244
334
287
298
232
196

$85
$52
$85
$89
$80
$102
$89
$121
$108
$117
$94
$87

237
258
279
165
195
213
191

 
 
 
 
 

$105
$112
$130
$85
$101
$115
$102

 
 
 
 
 

TOPLAM 2.989 $951 3.003 $1.108 1.539 $750

Aylar Bazında Buğday Unu İhracatı (Bin Ton)
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UN İHRACATI

Ekmeklik Buğday ve Un Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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un ihracatı ($/ton) Ekmeklik buğday ort ithalat fiyatı($/ton) Yurtiçi toptan Un Fiyatı ($/ton) Yurtiçi Ekmeklik Buğday Fiyatı ($/ton)

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 250.22 Bin Ton, 
2022 yılının ilk 7 ayında 219.88 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 1.66 Milyon 
Ton 2022 yılında 1.54 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında ortalama ihracat fiyatı 
351.32 $/Ton, 2022 yılında 487.37 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 7 ayında toplam 581.47 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 7 ayında 
750.15 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 455 Eylül 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Makarnalık Buğday İthalatı
YIL
AY

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2022
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

333
98
147
207
43
55
21
21
16
24
98
104

$102
$30
$43
$61
$14
$17
$6
$6
$4
$7
$31
$33

44
36
99
64
5
12
7
13
17
6
4
11

$14
$13
$36
$23
$2
$4
$2
$5
$8
$3
$2
$5

4
3
0
26
19
11
10
 
 
 
 
 

$1
$2
$0
$16
$12
$7
$6
 
 
 
 
 

TOPLAM 1.167 $354 319 $117 73 $43

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 26.56 Bin Ton, 2022 yılının ilk 7 ayında 10.47 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 267.4 Bin Ton 2022 yılında 73.31 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında ortalama ithalat fiyatı 353.94 $/Ton, 2022 yılında 585.82 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 7 ayında toplam 94.64 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 7 ayında 42.95 Milyon 
dolarlık ithalat 

Sayı : 455 Eylül 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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makarna ihracat fiyt.($/ton) makarnalık buğday ort ithalat fiyt.($/ton) y.içi makarna parakende fiyt.($/ton) y.içi makarnalık buğday fiyt.($/ton)

Aylar Bazında Makarna İhracatı (Bin Ton)
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2020 2021 2022

Makarna İhracatı
YIL
AY

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2022
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

112
117
107
133
123
116
131
101
130
160
98
143

$55
$60
$54
$68
$65
$60
$71
$55
$70
$81
$50
$74

86
94
113
108
129
113
116
131
123
115
123
114

$46
$51
$62
$61
$69
$64
$65
$73
$70
$68
$74
$74

100
99
133
118
94
120
98
 
 
 
 
 

$65
$66
$88
$85
$69
$92
$78

 
 
 
 
 

TOPLAM 1.471 $762 1.365 $776 762 $542

MAKARNA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 113.74 Bin Ton, 2022 
yılının ilk 7 ayında 108.83 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 758.65 Bin Ton 
2022 yılında 761.84 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında ortalama ihracat fiyatı 550.77 
$/Ton, 2022 yılında 711.9 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 7 ayında toplam 417.84 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 7 ayında 
542.35 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 455 Eylül 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında Bulgur İhracatı (Bin Ton)
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2020 2021 2022

Bulgur İhracatı
YIL
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2020
Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)

 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2022
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

23
18
23
40
28
20
11
14
22
26
30
27

$11
$8
$11
$19
$14
$10
$5
$6
$11
$12
$15
$13

16
19
24
22
16
20
8
16
22
28
25
22

$7
$9
$12
$10
$8
$10
$4
$8
$11
$15
$14
$12

17
21
35
24
12
18
13
 
 
 
 
 

$10
$11
$20
$15
$7
$11
$8
 
 
 
 
 

TOPLAM 283 $136 238 $120 140 $82

BULGUR İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 19.84 Bin Ton, 
2022 yılının ilk 7 ayında 19.99 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 125.27 Bin 
Ton 2022 yılında 139.94 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında ortalama ihracat fiyatı 
478.14 $/Ton, 2022 yılında 589.49 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 7 ayında toplam 59.9 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 7 ayında 
82.5 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 455 Eylül 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Bulgur Fiyatı ($/ton)
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Aylar Bazında İrmik İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 81 $33 102 $47 71 $42

İRMİK İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 8.48 Bin Ton, 2022 yılının ilk 7 ayında 10.19 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 56.72 Bin Ton 2022 yılında 71.31 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında ortalama ihracat fiyatı 427.35 $/Ton, 2022 yılında 587.4 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 7 ayında toplam 24.24 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 7 ayında 41.89 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 455 Eylül 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 47.19 Bin Ton, 2022 yılının ilk 7 ayında 43.25 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 303.8 Bin Ton 2022 yılında 302.73 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında ortalama ihracat fiyatı 2019.79 $/Ton, 2022 yılında 2382.89 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 7 ayında toplam 613.61 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 7 ayında 721.37 Milyon dolarlık 
ihracat 
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TOPLAM 535 $1.082 566 $1.183 303 $721

Aylar Bazında Bisküvi İhracatı (Bin Ton)
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MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 2.073 $431 2.107 $618 2.184 $772

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 175.56 Bin Ton, 2022 yılının ilk 7 ayında 312.03 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 1.31 Milyon Ton 2022 yılında 2.18 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında ortalama ithalat fiyatı 282.38 $/Ton, 2022 yılında 353.46 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 7 ayında toplam 370.26 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 7 ayında 772.02 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 455 Eylül 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2019-2022 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)
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2022 yılının Temmuz ayı itibariyle yaklaşık 2.4 Milyon Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 1.85 Milyon 
Ton mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 1.07 
Milyar $ karşılığı 1.47 Milyar dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2019-2022 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)
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Aylar Bazında Yumurta İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 218 $256 221 $375 118 $206

YUMURTA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 18.45 Bin Ton, 2022 yılının ilk 7 ayında 16.93 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 123.02 Bin Ton 2022 yılında 118.48 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında ortalama ihracat fiyatı 1698.41 $/Ton, 2022 yılında 1738.64 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 7 ayında toplam 208.95 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 7 ayında 205.99 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 455 Eylül 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 51.88 Bin Ton, 2022 yılının ilk 7 ayında 57.17 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 327.51 Bin Ton 2022 yılında 400.18 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında ortalama ihracat fiyatı 1362.52 $/Ton, 2022 yılında 1698.43 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 7 ayında toplam 446.24 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 7 ayında 679.68 Milyon dolarlık 
ihracat 

YIL
AY

2020
Miktar

(bin ton)
 

Değer
(milyon$)
 

2021
Miktar
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Değer
(milyon$)
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Şubat
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Nisan
Mayıs
Haziran
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Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

42
47
49
50
32
43
48
43
51
58
42
45

$48
$55
$57
$59
$37
$47
$51
$43
$50
$57
$47
$50

46
37
37
57
45
61
44
58
59
59
56
64

$53
$45
$51
$76
$64
$90
$67
$90
$93
$95
$90
$98

53
57
68
61
50
57
53
 
 
 
 
 

$79
$88
$112
$109
$95
$103
$93

 
 
 
 
 

TOPLAM 550 $600 623 $913 400 $680

Aylar Bazında Beyaz Et İhracatı (Bin Ton)
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BEYAZ ET İHRACATI

14



Power BI Desktop

AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthalatı (Bin Ton)
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Ocak
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Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

39
235
199
100
168
127
19
5
13
24
87
129

$25
$104
$94
$47
$82
$63
$15
$6
$8
$12
$49
$82

104
123
118
111
104
37
14
5
6
29
45
42

$73
$85
$85
$85
$81
$26
$10
$3
$4
$19
$32
$30

20
35
45
32
48
151
120

 
 
 
 
 

$16
$27
$37
$34
$45
$132
$97

 
 
 
 
 

Toplam 1.146 $586 739 $534 453 $389

Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthalatı (Bin Ton)
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166
115
151
318
510
472
255
245
153
129
276
156

$63
$45
$56
$122
$188
$169
$94
$93
$58
$55
$131
$83

199
35
214
198
440
400
256
273
103
78
180
254

$102
$15
$125
$115
$257
$247
$151
$158
$64
$48
$104
$146

294
146
174
372
347
388
287

 
 
 
 
 

$172
$95
$119
$256
$246
$292
$210

 
 
 
 
 

Toplam 2.946 $1.158 2.631 $1.531 2.008 $1.391

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 219.25 Bin Ton, 2022 yılının ilk 7 ayında 286.92 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 1.74 Milyon Ton 2022 yılında 2.01 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında ortalama ithalat fiyatı 580.64 $/Ton, 2022 yılında 692.4 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 7 ayında toplam 1011.58 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 7 ayında 1390.64 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 61.56 Bin Ton, 2022 yılının ilk 7 ayında 64.66 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 611.06 Bin Ton 2022 yılında 452.63 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında ortalama ithalat fiyatı 728.01 $/Ton, 2022 yılında 859.62 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 7 ayında toplam 444.86 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 7 ayında 389.09 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 455 Eylül 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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Power BI Desktop

ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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152
217
62
44
32
15
52
40
43
92
66
75

$31
$44
$12
$8
$6
$1
$8
$6
$6
$17
$11
$15

104
41
162
12
6
0
15

403
399
370
287
374

$24
$10
$42
$4
$2
$0
$4

$106
$105
$112
$89
$123

343
204
168
145
20
18
13
 
 
 
 
 

$119
$71
$58
$50
$8
$6
$6
 
 
 
 
 

Toplam 890 $164 2.174 $621 911 $317

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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PİRİNÇ İTHALATI
YIL
AY

2020
miktar
binton
 

değer
milyon$
 

2021
miktar
binton
 

değer
milyon$
 

2022
miktar
binton
 

değer
milyon$

 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

19
17
46
33
54
69
8
6
9
14
23
40

$7
$6
$22
$24
$36
$35
$4
$2
$4
$7
$8
$19

77
38
58
62
28
2
1
2
1
2
6
5

$45
$18
$30
$35
$16
$1
$1
$1
$0
$1
$2
$2

9
5
4
4
6
9
5
 
 
 
 
 

$4
$2
$2
$2
$3
$4
$3
 
 
 
 
 

Toplam 338 $174 280 $153 43 $20

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 23.37 Bin Ton, 2022 yılının ilk 7 ayında 6.11 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 264.8 Bin Ton 2022 yılında 42.77 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında ortalama ithalat fiyatı 553.77 $/Ton, 2022 yılında 472.23 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 7 ayında toplam 146.64 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 7 ayında 20.2 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 181.16 Bin Ton, 2022 yılının ilk 7 ayında 130.16 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 340.58 Bin Ton 2022 yılında 911.1 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında ortalama ithalat fiyatı 252.76 $/Ton, 2022 yılında 348 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 7 ayında toplam 86.09 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 7 ayında 317.06 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 455 Eylül 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.
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YER FISTIĞI İTHALATI
Aylar Bazında Yer Fıstığı İthalatı (Bin Ton)
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1,34
1,10
1,58
1,41
1,46
1,48
1,68
0,87
0,94
0,50
0,99
1,19

$2,03
$1,61
$2,17
$1,62
$2,01
$2,02
$2,34
$1,27
$1,43
$0,74
$1,40
$1,80

1,20
0,70
1,01
0,60
0,68
0,27
0,50
0,46
0,65
0,77
0,39
0,85

$1,92
$1,09
$1,55
$0,94
$1,09
$0,44
$0,77
$0,72
$0,98
$1,20
$0,63
$1,27

0,89
0,83
0,89
0,73
0,64
0,47
0,60

 
 
 
 
 

$1,72
$1,26
$1,46
$1,11
$1,03
$0,67
$0,91

 
 
 
 
 

Toplam 14,54 $20,44 8,10 $12,61 5,06 $8,16

Aylar Bazında Yer Fıstığı İhracatı (Bin Ton)
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YER FISTIĞI İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 1.96 Bin Ton, 2022 yılının ilk 7 ayında 2.05 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 4.6 Bin Ton 2022 yılında 14.33 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında ortalama ihracat fiyatı 1258.41 $/Ton, 2022 yılında 1236.91 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 7 ayında toplam 5.79 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 7 ayında 17.72 Milyon dolarlık ihracat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 674.88 Ton, 2022 yılının ilk 7 ayında 722.71 Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 4.97 Bin Ton 2022 yılında 5.06 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında ortalama ithalat fiyatı 1570.7 $/Ton, 2022 yılında 1612.5 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 7 ayında toplam 7.81 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 7 ayında 8.16 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 455 Eylül 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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0,02
0,06
0,01
0,10
0,00
0,00
0,01
0,00
0,20
0,05
0,04
0,06

$0,06
$0,16
$0,02
$0,28
$0,01
$0,01
$0,03
$0,01
$0,51
$0,13
$0,08
$0,13

0,08
0,03
0,05
0,25
0,53
1,80
1,87
2,90
3,38
4,23
3,93
4,51

$0,20
$0,07
$0,12
$0,54
$0,73
$1,75
$2,37
$3,00
$3,68
$4,61
$4,73
$5,23

3,59
2,91
2,68
1,62
1,10
1,32
1,10

 
 
 
 
 

$4,07
$3,64
$3,14
$2,06
$1,42
$1,86
$1,53

 
 
 
 
 

TOPLAM 0,55 $1,44 23,55 $27,04 14,33 $17,72



Power BI Desktop

KOLZA İTHALATI
Aylar Bazında Kolza İthalatı (Bin Ton)
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$0,06
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Toplam 16,39 $7,91 15,15 $9,78 1,75 $1,73

Aylar Bazında Kolza İhracatı (Ton)
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KOLZA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 0.88 Ton, 2022 yılının ilk 5 ayında 1 Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 7.03 Ton 2022 yılında 5 Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında ortalama ihracat fiyatı 275.71 $/Ton, 2022 yılında 880.02 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 7 ayında toplam 2 Bin dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 5 ayında 4 Bin dolarlık ihracat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 1.38 Bin Ton, 2022 yılının ilk 5 ayında 349.43 Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 7.36 Bin Ton 2022 yılında 1.75 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında ortalama ithalat fiyatı 632.13 $/Ton, 2022 yılında 992.95 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 7 ayında toplam 4.65 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 5 ayında 1.73 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 455 Eylül 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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Toplam 134,05 50,09 9,70 19,27 5,00 4,40



Power BI Desktop

BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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65,1
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20,1
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17,5
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$63,5
$41,4
$16,9
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Toplam 401,3 $410,7 261,7 $285,8 46,9 $62,9

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 2.95 Bin Adet, 2022 yılının ilk 6 ayında 866.67 Adet


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 22.89 Bin Adet 2022 yılında 5.2 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında ortalama ithalat fiyatı 4487.09 $/Ton, 2022 yılında 5759.38 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 7 ayında toplam 5.87 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 6 ayında 1.75 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 21.81 Bin Adet, 2022 yılının ilk 7 ayında 6.7 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 161.37 Bin Adet 2022 yılında 46.87 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 7 ayında ortalama ithalat fiyatı 3562.4 $/Ton, 2022 yılında 4173.17 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 7 ayında toplam 175.15 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 7 ayında 62.92 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 455 Eylül 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Canlı Hayvan Piyasalarının Genel Görünümü
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Toplam 71,8 $14,0 35,4 $9,6 5,2 $1,8
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ARPA FİYATLARI (TL/TON)
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İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)
Ekmeklik Buğday Durum Buğday

11,5 Protein 12,5 Protein Fransa

NavlunKepek (Rusya)Mısır Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

459

307 285 145
Rusya-Türkiye 

23 $

Ukrayna-Türkiye 
23 $

7.008 7.393 5.794 5.684 20.667

310307

12.400

Ağustos Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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EKMEKLİK BUĞDAY

2022 yılı Ocak - Ağustos döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
43.35 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 67.85 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Ağustos döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 
22.18 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 40.65 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2022 yılı Ocak - Ağustos döneminde Edirne Ticaret Borsası’nda 
14.78 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 23.45 Bin Ton)  

Sayı : 455 Eylül 2022
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ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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ARPA

2022 yılı Ocak - Ağustos döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 20.85 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 16.78 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Ağustos döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 53.62 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 64.46 Bin Ton)  

Sayı : 455 Eylül 2022
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BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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2022 yılı Ocak - Ağustos döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 1.43 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 31.88 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Ağustos döneminde Adana Ticaret Borsası’nda 97.02 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 57.73 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)

0
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6

2019 2020 2021 2022

ADANA BORSA ORT. FIYAT KONYA BORSA ORT. FİYAT

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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TÜRİB İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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Ürün Çeşidi

 

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Haftalık
Değişim %

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Aylık
Değişim %

Arpa
Buğday Ekmeklik Kırmızı
Sert
Mısır

959
1.147

8.159

₺5,64
₺6,62

₺5,54

-%1,29
-%3,37

-%0,79

7.431
11.628

54.557

₺5,74
₺6,88

₺5,61

-%4,90
-%0,44

-%3,31

21/08/22 - 27/08/22

BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT İŞLEM MİKTARI - TÜRİB
(TON)
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AĞUSTOS 2022

2022 yılı Ocak - Ağustos döneminde arpa 248.72 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 164.97 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Ağustos döneminde buğday ekmeklik kırmızı sert 222.23 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 102.92 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Ağustos döneminde mısır 697.19 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 466.76 Bin Ton)  

*TÜRİB normal seans ürün çeşitlerinin  1. 2. ve 3.  sınıflarının ağırlıklı fiyat ortalamaları baz alınarak hesaplanmıştır.



Power BI Desktop

Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)
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Nohut ihracatı 2021 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 106.84 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 525.04 Ton olarak 
gerçekleşmiştir.

Nohut ithalatı ise, 2021 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 3.94 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 3.83 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2021 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 17.24 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 6.62 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.

Kuru fasulye ithalatı ise, 2021 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 8.55 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 5.73 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Sayı : 455 Eylül 2022
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Kaynak: TÜİK
25
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Yeşil Mercimek ihracatı 2021 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 1.8 Bin Ton, 2022 yılında aynı 
dönemde 5.58 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2021 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 14.42 Bin Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 8.17 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2021 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 115.85 Bin Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 204.3 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2021 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 234.84 Bin Ton, 2022 
yılında aynı dönemde 233.43 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2021 yılı ilk 7 ayında toplam ihracat 2.83 Bin Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 2.45 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2021 yılı ilk 7 ayında toplam ithalat 743.8 Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 28.5 Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kaynak: TÜİK26
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YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası

Sayı : 455 Eylül 2022
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Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili yıl/hafta ortalaması euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Ağustos ayında ortalama; 

❖ Besi yemi 6.02 TL/Kg (Geçen yıla göre 132.05%) 

❖ Süt yemi 6.54 TL/Kg (Geçen yıla göre 130.51%) 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Haftalık 
Değişim%

39.246

230.047

2.341

-

-

5.463

₺54,08

₺93,60

96,07

88,49

₺89,05

-%5,82

-%0,16

%0,69

%0,61

%0,23

2,99

5,17

5,29

4,92

4,87

Perakende Fiyatlar; İstanbul kıyma Fiyatı 126.38 TL/kg (0.00%), Kuşbaşı Fiyatı 136.71 TL/kg (1.44%), Ankara 
Kıyma Fiyatı 123.43 TL/kg (1.01%), Kuşbaşı Fiyatı 130.35 TL/kg (0.78%) (Kaynak: ESK) 

21/08/22 - 27/08/22

₺48,52 %2,132,77

12.549 ₺42,70 2,36 -%4,35

Yurtdışında; ABD dana karkas 92.14 TL/Kg (1.09%), AB dana karkas 88.46 TL/Kg (-1.57%)  (Kaynak: ec.europa, 
Bord Bia) 

27

Kaynak: ESK

*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.
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2022 Ocak - Temmuz döneminde genel dış ticarette ihracat 134.96 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 194.74 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.


2022 Temmuz ayında -9.61 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK

Ay

 

Toplam
İhracat

(Milyon$)

Toplam
İthalat

(Milyon$)

Dış Ticaret
Cari Denge
(Milyon$)

Tem.21 15.564 19.838 -4.274
Ağu.21 17.809 22.362 -4.552
Eyl.21 19.564 22.299 -2.735
Eki.21 19.752 21.600 -1.848
Kas.21 20.327 25.932 -5.605
Ara.21 21.129 27.416 -6.288
Oca.22 16.657 26.825 -10.168
Şub.22 18.736 26.459 -7.723
Mar.22 21.217 29.672 -8.455
Nis.22 22.030 28.809 -6.779
May.22 17.601 27.193 -9.591
Haz.22 21.726 29.177 -7.451
Tem.22 16.989 26.603 -9.614

Karşılaştırmalı Genel Dış Ticaret (Milyon$)
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2022 Ocak - Temmuz döneminde tarımsal dış ticarette ihracat 14.13 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 11.19 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.


2022 Temmuz ayında 259.34 Milyon $ değerinde tarımsal dış ticaret fazlası bulunmaktadır. 

Karşılaştırmalı Tarımsal Dış Ticaret (Milyon$)
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Ay

 

Tarımsal
İhracat

(Milyon$)

Tarımsal
İthalat

(Milyon$)

Tarımsal
Cari Denge
(Milyon$)

Tem.21 1.518 906 612
Ağu.21 1.725 1.303 422
Eyl.21 2.078 1.367 712
Eki.21 2.225 1.181 1.043
Kas.21 2.333 1.555 778
Ara.21 2.473 1.842 631
Oca.22 2.028 1.533 495
Şub.22 2.149 1.401 748
Mar.22 2.226 1.408 818
Nis.22 2.001 1.898 102
May.22 1.795 1.799 -4
Haz.22 2.201 1.680 521
Tem.22 1.727 1.467 259
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Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

22.677.591 55.552.468 %144,97

2 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları 17.233.053 18.516.181 %7,45
3 Demir ve çelik 15.441.368 19.296.703 %24,97
4 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal

paralar
4.950.676 8.481.262 %71,32

5 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı

11.422.381 11.570.299 %1,29

6 Plastikler ve mamulleri 9.800.369 12.142.084 %23,89
7 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,

parça, aksesuarı
9.593.609 8.949.204 -%6,72

8 Organik kimyasal ürünler 4.961.545 7.016.211 %41,41
9 Hava taşıtları, uzay taşıtları ve bunların aksam ve parçalar 1.763.807 2.037.824 %15,54

10 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 3.165.337 4.975.095 %57,17
11 Pamuk, pamuk ipliği ve pamuklu mensucat 1.984.442 3.221.383 %62,33
12 Hububat 1.616.243 2.892.026 %78,94
13 Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça

ve aksesuarı
2.691.163 2.895.265 %7,58

Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1 Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı

13.853.476 14.765.821 %6,59

2 Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar

4.329.081 8.975.350 %107,33

3 Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
parçaları

11.837.939 12.356.035 %4,38
4 Demir ve çelik 8.247.594 9.756.980 %18,30
5 Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme

cihazları,aksam-parça-aksesuarı
6.637.142 7.429.545 %11,94

6 Örme giyim eşyası ve aksesuarı 5.763.323 6.333.115 %9,89
7 Plastikler ve mamulleri 5.507.336 6.828.671 %23,99
8 Demir veya çelikten eşya 4.573.204 6.066.832 %32,66
9 Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal

paralar
5.746.070 5.458.392 -%5,01

10 Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı 4.236.276 5.002.746 %18,09
11 Alüminyum ve alüminyumdan eşya 2.623.173 4.197.248 %60,01
12 Hayvansal, bitkisel veya mikrobiyal katı ve sıvı yağlar ve bunların parçalanma ürünleri; hazır

yemeklik katı yağlar; hayvansal ve bitkisel mumlar
1.095.092 1.867.939 %70,57

13 Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik
yapılar

2.630.650 2.987.111 %13,55

14 Tuz, kükürt, topraklar ve taşlar, alçılar, kireçler ve çimento 1.930.580 2.282.560 %18,23
15 İnorganik kimyasallar, kıymetli metal, radyoaktif element, metal ve izotopların organik-

anorganik bileşikleri
1.226.113 1.941.325 %58,33

16 Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler 2.707.191 2.535.004 -%6,36

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2021, 2022 (Bin $)

İHRACAT Ocak - Temmuz

Ocak - Temmuz

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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TARIMSAL GİRDİ FİYAT ENDEKSİ HAZİRAN 2022 (2015=100)
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Kaynak: TÜİK
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Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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Dünya Hububat Fiyatları FOB (USD/TON)
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◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre -3.20% 
azalarak, 1.18 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın 
ise -7.40% azalarak 185.67 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Avrupa Birliği, ABD, Hindistan, 
Rusya Federasyonu, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde 
azalması beklenirken; Brezilya, Güney Afrika Cumhuriyeti, 
Arjantin, Endonezya, Meksika, Kanada ülkelerinde 
artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Avrupa Birliği, Ukrayna, Hindistan, 
Kanada, ABD ülkelerinde azalması beklenirken; Meksika, 
Güney Afrika Cumhuriyeti, Brezilya, Arjantin ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 12.08.2022

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

136.946 875 138.000 900 %0,77 %2,86

Avrupa Birliği 138.289 31.750 132.100 33.500 -%4,48 %5,51
Hindistan 109.586 8.033 103.000 6.500 -%6,01 -%19,08
Rusya
Federasyonu

75.158 33.000 88.000 42.000 %17,09 %27,27

ABD 44.790 21.782 48.523 22.453 %8,33 %3,08
Kanada 21.652 15.000 35.000 26.000 %61,65 %73,33
Avustralya 36.300 27.500 33.000 25.000 -%9,09 -%9,09
Pakistan 27.464 500 26.400 300 -%3,87 -%40,00
Ukrayna 33.007 18.800 19.500 11.000 -%40,92 -%41,49
Arjantin 22.500 16.500 19.000 13.000 -%15,56 -%21,21

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği 52.046 7.100 50.100 6.300 -%3,74 -%11,27
Rusya
Federasyonu

17.505 3.300 20.000 6.000 %14,25 %81,82

Avustralya 13.700 9.000 11.500 6.700 -%16,06 -%25,56
Kanada 6.948 1.900 9.900 3.000 %42,49 %57,89
Türkiye 4.500 173 7.400 200 %64,44 %15,61
Birleşik Krallık 6.961 800 7.050 850 %1,28 %6,25

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Üretim İhracat

ABD 383.943 62.233 364.727 60.328 -%5,00 -%3,06
Çin Halk
Cumhuriyeti

272.552 20 271.000 20 -%0,57 %0,00

Brezilya 116.000 44.500 126.000 47.000 %8,62 %5,62
Avrupa
Birliği

70.979 5.800 60.000 2.700 -%15,47 -%53,45

Arjantin 53.000 39.000 55.000 41.000 %3,77 %5,13
Hindistan 33.000 3.300 31.500 2.400 -%4,55 -%27,27
Ukrayna 42.126 24.500 30.000 12.500 -%28,79 -%48,98
Meksika 27.550 400 27.600 600 %0,18 %50,00
Güney Afrika
Cumhuriyeti

16.300 3.200 17.300 3.700 %6,13 %15,63

Rusya
Federasyonu

15.225 4.000 15.000 4.000 -%1,48 %0,00

2021/22 2022/23 Değişim (%)

2021/22 2022/23 Değişim (%)

2021/22 2022/23 Değişim (%)

BUĞDAY
◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre 0.05% 
artarak, 779.6 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 2.96% artarak 208.82 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre 0.83% artarak, 
146.36 Milyon Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
-9.09% azalarak 29.82 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Ukrayna, Arjantin, Avustralya, Hindistan, 
Avrupa Birliği, Pakistan ülkelerinde azalması beklenirken; 
Kanada, Rusya Federasyonu, ABD, Türkiye, Birleşik Krallık, 
Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Ukrayna, Pakistan, Arjantin, Hindistan, 
Avustralya ülkelerinde azalması beklenirken; Kanada, 
Rusya Federasyonu, Birleşik Krallık, Avrupa Birliği, ABD, 
Çin Halk Cumhuriyeti, Türkiye ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Avustralya, Avrupa Birliği 
ülkelerinde azalması beklenirken; Türkiye, Kanada, Rusya 
Federasyonu, Birleşik Krallık ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Ukrayna, Avustralya, Avrupa Birliği 
ülkelerinde azalması beklenirken; Rusya Federasyonu, 
Kanada, Türkiye, Birleşik Krallık ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 
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ARPA

MISIR

Toplam

Toplam

Toplam
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. . . . . .

779.243 202.815 779.598 208.822 %0,05 %2,96

. . . . . .
 

145.153 32.799 146.357 29.818 %0,83 -%9,09

. . . . .
 

.

1.219.897 200.493 1.180.807 185.665 -%3,20 -%7,40
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(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

148.990 2.100 149.000 2.400 %0,01 %14,29

Hindistan 129.660 21.750 128.500 22.000 -%0,89 %1,15
Bangladeş 35.850 10 35.650 10 -%0,56 %0,00
Endonezya 34.400 0 34.600 0 %0,58  
Vietnam 27.069 6.600 27.400 6.400 %1,22 -%3,03
Tayland 19.650 7.200 19.800 7.500 %0,76 %4,17
Myanmar 12.352 2.300 12.500 2.100 %1,20 -%8,70
Filipinler 12.600 0 12.411 0 -%1,50  
Pakistan 8.700 4.800 8.900 4.900 %2,30 %2,08
Japonya 7.640 110 7.550 120 -%1,18 %9,09

2022/232021/22 Değişim (%)

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Brezilya 126.000 80.000 149.000 89.000 %18,25 %11,25
ABD 120.707 58.786 123.302 58.649 %2,15 -%0,23
Arjantin 44.000 2.250 51.000 4.300 %15,91 %91,11
Çin Halk
Cumhuriyeti

16.400 100 18.400 100 %12,20 %0,00

Hindistan 11.900 100 11.500 150 -%3,36 %50,00
Paraguay 4.200 2.900 10.000 6.500 %138,10 %124,14
Kanada 6.272 4.200 6.000 4.300 -%4,34 %2,38
Rusya Federasyonu 4.760 735 5.500 1.550 %15,55 %110,88
Bolivya 3.000 350 3.100 100 %3,33 -%71,43
Ukrayna 3.800 1.200 2.800 1.300 -%26,32 %8,33

2021/22 Değişim (%)2022/23

◇ Dünya pirinç üretiminin geçen yıla göre -0.23% 
azalarak, 513.54 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 0.14% artarak 54.7 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya soya fasulyesi üretiminin geçen yıla göre 
11.35% artarak, 392.79 Milyon Ton olması 
beklenmektedir. İhracatın ise 10.33% artarak 169.08 
Milyon Ton seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Brezilya, Filipinler, Japonya, Hindistan, 
Bangladeş ülkelerinde azalması beklenirken; Pakistan, 
Vietnam, Myanmar, Tayland, Endonezya, Çin Halk 
Cumhuriyeti ülkelerinde artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Brezilya, Myanmar, Vietnam 
ülkelerinde azalması beklenirken; Çin Halk 
Cumhuriyeti, Japonya, Tayland, Pakistan, Hindistan 
ülkelerinde artması beklenmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Kanada, Hindistan ülkelerinde 
azalması beklenirken; Paraguay, Brezilya, Arjantin, 
Rusya Federasyonu, Çin Halk Cumhuriyeti, Bolivya, 
ABD ülkelerinde artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Bolivya, ABD ülkelerinde azalması 
beklenirken; Paraguay, Rusya Federasyonu, Arjantin, 
Hindistan, Brezilya, Ukrayna, Kanada ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 

Sayı : 455 Eylül 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

PİRİNÇ

SOYA FASULYESİ

Toplam

Toplam

Veri Tarihi: 12.08.2022 Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 
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. . .
 

. . .

514.732 54.628 513.544 54.703 -%0,23 %0,14

. . . . . .
 

352.742 153.254 392.792 169.081 %11,35 %10,33

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti

18.308 375 18.300 450 -%0,04 %20,00

Hindistan 6.800 750 6.650 750 -%2,21 %0,00
Nijerya 4.228 0 4.500 0 %6,43  
ABD 2.898 544 2.813 567 -%2,93 %4,23
Sudan 2.355 450 2.500 500 %6,16 %11,11
Senegal 1.678 400 1.700 475 %1,31 %18,75
Myanmar 1.600 180 1.650 185 %3,13 %2,78
Arjantin 1.300 950 1.250 900 -%3,85 -%5,26
Gine 1.335 0 1.200 0 -%10,11  

2022/232021/22 Değişim (%)
◇ Dünya yer fıstığı içi üretiminin geçen yıla göre 0.26% 
artarak, 50.71 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 3.80% artarak 4.62 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Gine, Arjantin, ABD, Hindistan, Çin Halk 
Cumhuriyeti ülkelerinde azalması beklenirken; Nijerya, 
Sudan, Myanmar, Senegal ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Arjantin ülkelerinde azalması 
beklenirken; Çin Halk Cumhuriyeti, Senegal, Sudan, 
ABD, Myanmar ülkelerinde artması beklenmektedir. 

YER FISTIĞI İÇİ

. . . . . .
 

50.578 4.448 50.712 4.617 %0,26 %3,80Toplam


